UNIVERSIDAD DE CONCEPCION
FACULTAD DE INGENIERIA AGRICOLA
DEPTO. DE AGROINDUSTRIAS

Juan Carlos Sandoval Avendano
22/06/2022
LISTADO DE EJERCICIOS 3 CALCULO AVANZADO
INGENIERIA AMBIENTAL
1) Resuelva los PVI siguientes:
a) (y? cos(z) — 3x%y — 2z) dw + (2y sen(x) — 2* + In(y)) dy = 0, y(0) =€
b) y''—4y==xe® +cos(2x); y(0)=0; y'(0)=0
)Y +tg(z)y = cos*(x), y(0) = —1

) 3y —y =5by
v’ +y — 2y = sen(x)

2
Ny +zy=32y"
h)y —2zy =23y’
iay' —2ay —3ay=2? cona # 0 constante.

3) La ecuacion diferencial que describe la velocidad v de una masa, que cae

sujeta a una resistencia del aire proporcional a la velocidad instantanea es

dv k
m g =mg—kv

donde k£ > 0 es una constante de proporcionalidad, y g = 9.8 3
a) Resuelva la ecuacion diferencial anterior, sujeta a la condicion inicial
v(0) = vo
)Obtenga la distancia d, medida desde el punto en que se suelta la masa, si
d(0) =

4)La poblacion de una ciudad minera crece a un ritmo proporcional a dicha
poblacion. En dos anos la poblacion se ha duplicado, y un ano mas tarde habia
9.000 habitantes. Obtenga la poblacion inicial. Considere 6 decimales en sus
calculos parciales y redondee el resultado a ningln decimal.

5)Un reactor transforma plutonio 239 en uranio 238 que es relativamente
estable para uso industrial. Después de 15 anos se determina que el 0.0043 por
ciento de la cantidad inicial de plutonio se ha desintegrado. Si la rapidez de
desintegracion es proporcional a la cantidad restante, entonces calcule la vida



media en anos. Considere 6 decimales en sus calculos parciales y redondee el
resultado a ningln decimal.

6) Calcule el volumen del sélido S acotado por el paraboloide eliptico
z2=16—2>—2y%, losplanos z =2y y = 2, y los tres ejes coordenados.

7)Una taza de café cuya temperatura es de 88°C se deja en un cuarto cuya
temperatura constante es de 18°C.Dos minutos mas tarde la temperatura del
café es de 79°C. ;Después de cuanto tiempo la temperatura del café sera de
56°C?. Considere cuatro decimales en sus calculos, y el resultado debe incluir
solo un decimal redondeado.

8) Al apagar un motor su temperatura es de 98°C y el medio en que se
encuentra se conserva a 21°C'. Si después de 10 minutos el motor se ha enfriado
a 88°C', encuentre:

i) la temperatura del motor como funcion del tiempo.

i1) El instante en el cual su temperatura es de 35°C

9)La ecuacion % =p(x)y? +q(z)y +r(z) se llama ecuacion de Ricatti.
Muestre que el cambio de variable y = y; + % transforma la ecuacion de Ricatti
en una ecuacion diferencial lineal para v, con y; una solucion particular de la

s . . . . s d .
ecuacion de Ricatti. Ademas resuelva la ecuacion d—y - % — ésamendo

Y=
que %es una solucion particular.

10) Se define el valor promedio de f(z,y) en una region R como :

foron = g J o J Py da

Calcule el valor promedio de f(z,y) =a%y si R tiene vértices (—1,0),
( - 175)7 (175) y (170)

11)Una ecuacion de la forma az?y''+bxy +cx=h(z),con a, by c
constantes se denomina ecuacion de Cauchy-Euler de segundo orden. Para
resolver las ecuaciones de este tipo se hace uso de la sustitucion z = ¢* que la
transforma en una ecuacién con coeficientes constantes. Aplicando esta
técnica resuelva:

a) 2?2y + 92y + 17y = 0

b) xQ% +3x§—i—|—5y:x2



